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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
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застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.
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УДК 621.578

РОЗРОБКА НОВОЇ КОНСТРУКЦІЇ РОЗПОДІЛЬНОЇ ВСТАВКИ ДЛЯ 
КОЖУХОТРУБЧАСТОГО ТЕПЛООБМІННОГО АПАРАТУ

Луняка К.В., Клюєв О.І., Русанов С.А.
Херсонська філія Національного університету кораблебудування ім. адм. Макарова (Україна), 

Херсонський національний технічний університет (Україна)

Вступ. За допомогою досліджень на моделі кожухотрубчастого теплообмінника нами було 
показано, що швидкість руху теплоносія у трубах апарату неоднакова, і у центральних трубах вона 
може бути удвічі більшою, ніж у периферійних. Це призводить до зниження коефіцієнту тепловіддачі 
у периферійних трубах, внаслідок чого вони перегріваються і виходять з ладу. Досягти рівномірного 
розподілу теплоносія можливо шляхом встановлення у колекторній камері теплообмінника 
розподільних вставок.

Актуальність дослідження. У зв’язку з широким використанням кожухотрубчастих 
теплообмінних апаратів створення сприятливих умов їхньої роботи є актуальним.

Постановка задачі. Задачею дослідження є розробка нових конструкцій розподільних 
пристроїв, здатних забезпечити рівномірний розподіл теплоносія по трубах апарату і вирішення 
задачі про розподіл температур теплоносіїв у теплообмінному апараті зі вставками.

Результати досліджень. Запропоноване конструктивне рішення, яке полягає у тому, що у 
вертикальному теплообмінному апараті верхня і нижня колекторні камери містять розподільні 
пристрої, які складаються з циліндричних вставок і перфорованого диска на спрямовуючих стержнях 
з пружинами з можливістю переміщення (рис. 1). Така конструкція дає можливість вводити рідину в 
колекторну камеру апарату тангенціально, що забезпечує більш рівномірний розподіл швидкостей 
теплоносія, ніж при осьовому введенні.

Циліндричні вставки у верхній і нижній колекторних камерах поділяють загальну площу 
поверхні трубних решіток на дві частини – зовнішнього кільця і внутрішньої частини, яка 
знаходиться у середині вставки. Перфорований диск дозволяє вирівняти швидкість рідини перед 
частиною трубної решітки теплообмінника, яка знаходиться в межах внутрішнього простору 
циліндричної вставки, в залежності від витрати рідини.  Спрямовуючі стержні з пружинами 
створюють можливість переміщення перфорованого диску і  дозволяють отримувати рівномірне поле 
швидкостей на кінцевій  відстані  перфорованого  диску  від  трубної  решітки  теплообмінного 
апарату в залежності від витрати рідини, що надходить у колекторну камеру теплообмінного  
апарату. Фіксоване положення перфорованого диску щодо трубної решітки теплообмінника 
забезпечується з одного боку тиском потоку рідини, що набігає, а з іншого боку – деформацією 
стиску пружин.
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Рисунок 1.  Кожухотрубчастиий теплообмінник зі встановленими у ньому циліндричною і плоскою 
вставками: 1 – кожух; 2 – нижня колекторна камера;   3 – циліндрична вставка;

4 – верхня колекторна камера; 5 – отвори циліндричної вставки; 6 – перфорований диск; 
7 – спрямовуючі стержні; 8 – кільцева основа.

Була вирішена задача про розподіл температур теплоносіїв у теплообмінному апараті зі 
вставками за умови припущення сталого температурного режиму і сталості коефіцієнта 
теплопередачі та теплоємностей середовищ.

Були розраховані температури теплоносіїв у різних точках теплообмінника, що дозволило 
визначити температуру “холодного” теплоносія на виході з апарату при різних режимах роботи. При
цьому отримане рівняння:
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Підставляючи табличні функції П, П1, Z, отримали рівняння для розрахунку температури 
холодного теплоносія за умов експерименту на виході з апарату при використанні запропонованих 
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Розрахунки показали, що при змішаній течії теплоносія, яку забезпечує використання 
одночасно циліндричної і плоскої вставок, отримуємо на виході температуру на 10° вищу, ніж при 
прямотечії, що обіцяє значні економічні вигоди.

Висновки. Запропонована конструкція теплообмінного апарату дозволяє відмовитись від 
додаткового підкачування води в системах гарячого водопостачання або значно скоротити витрату 
електроенергії для створення насосом потрібного напору. Знижується час і витрати на проведення 
ремонтних робіт і витрати, пов’язані з необхідністю заміни труб, що вийшли з ладу (вартість 
матеріалів).
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